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ПОСІВАХ РІПАКУ ОЗИМОГО 

 

Коваль Д. О., здобувач вищої освіти ступеня магістр за спеціальністю 201 

– Агрономія 

 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Метою досліджень було встановити ефективність ґрунтових гербіцидів 

у посівах ріпаку озимого. Для цього визначали вплив ґрунтових гербіцидів на 

польову схожість насіння ріпаку, чисельність і видовий склад бур’янів, 

урожайність культури та розраховували економічну ефективність 

застосування ґрунтових гербіцидів і їх бакових сумішей у посівах ріпаку озимого. 

За результатами досліджень рекомендовано з метою захисту посівів ріпаку 

озимого від бур’янів у технології вирощування застосовувати бакову суміш 

ґрунтових гербіцидів: Терра Голд, в нормі 1,3 л/га та Гезагард, в нормі 2 л/га.  

 

Актуальність теми. Ріпак озимий - найбільш поширена олійна культура з 

родини капустяних. Насіння містить 38-50% олії, 16-29% білка, 6-7% клітковини, 

24-26% безазотистих екстрактивних речовин. Олія - основна мета вирощування 

ріпаку [10]. Ріпакову олію використовують як продукт харчування і для різних 

галузей промисловості [4]. 

З кожним роком у світі зростає використання ріпакової олії на харчові 

потреби. Основна частина олії використовується для харчової промисловості. 

Вона споживається у натуральному вигляді до салатів і в кулінарії, є найкращою 

сировиною для виробництва бутербродного масла, маргаринів, майонезів, 

приправ, кондитерських жирів. Олія з ріпаку надзвичайно корисна для здоров'я. 

Вона зменшує вміст холестерину в крові людини і цим запобігає серцево-

судинним захворюванням [3]. 

Для промислової переробки (пальне, пластмаси, лаки, фарби) ціннішими є 

сорти з високим вмістом ерукової кислоти. В останні роки розробляються 

ефективні технології виробництва з ріпаку пального для двигунів [5].  

Ріпак є цінним попередником, особливо для зернових культур. Він мало 

висушує ґрунт, покращує його агрофізичні властивості і фітосанітарний стан, 

рано звільняє поле. Добре розвинена стрижнева коренева система проникає 

глибоко в ґрунт, покращує його структуру, розпушує, що особливо важливо при 
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використанні важких тракторів. Приорювання кореневої системи, стерні і 

подрібненої соломи дозволяє частково повертати органіку в ґрунт. Після її 

мінералізації в ґрунт надходить 60-65 кг/га азоту, 32-36 кг/га фосфорної кислоти 

і 55-60 кг/га калію [9]. 

Вагомим фактором, який негативно впливають на врожайність посівів 

сільськогосподарських культур є шкідливі організми [2]. В середньому недобір 

урожаю рослинницької продукції від дії шкідливих організмів становлять 20–55 

% [8], а в деякі роки цей показник може досягати 60 % [6]. Серед елементів 

технології вирощування сільськогосподарських культур по захисту посівів від 

шкідливих організмів у останні роки особливого значення набуває контроль 

чисельності бур’янів [1].  

Тому актуальним питанням сучасної технології вирощування ріпаку 

озимого є вивчення та впровадження ефективних заходів захисту посівів від 

бур’янів [7].  

Використання ґрунтових препаратів зручне тим, що їх можна вносити в 

період мінімального навантаження на обприскувачі [1]. 

Мета роботи. Метою наших досліджень було встановити ефективність 

ґрунтових гербіцидів у посівах ріпаку озимого. 

Для досягнення поставленої мети передбачалося вирішити такі завдання: 

- визначити тип забур’яненості посівів ріпаку озимого; 

- встановити вплив системи захисту посівів від бур’янової 

рослинності на проростання та польову схожість насіння ріпаку озимого; 

- визначити чутливість ботанічних груп бур’янів до досліджуваних 

ґрунтових гербіцидів [11]; 

- встановити технічну ефективність ґрунтових гербіцидів та їх 

композицій у посівах ріпаку озимого; 

- проаналізувати взаємозв’язок між погодними умовами року та 

врожайністю культури; 

- визначити рівень урожайність ріпаку озимого залежно від системи 

захисту посівів від бур’янів; 

- дати економічну оцінку ефективності розроблених елементів 

технології вирощування ріпаку озимого. 

Матеріали та методи досліджень. Для цього впродовж 2019–2021 років 

було закладено дослід із шести варіантів: 

1. Без обробки (контроль); 

2. Терра Голд 1,5 л/га; 

3. Гезагард 3 л/га; 

4. Терра Голд 1,5 л/га + Гезагард 3 л/га; 

5. Зенкор 1 л/га; 
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6. Терра Голд  1,3 л/га + Гезагард 2 л/га. 

Обприскування ґрунту гербіцидами проводили відразу після сівби ріпаку 

озимого. 

Обліки бур’янів проводили тричі:  

 Перший раз у фазі повних сходів ріпаку озимого 

 Другий раз через 30 днів після внесення гербіцидів 

 Третій раз перед збиранням урожаю. 

Результати досліджень. За результатами досліджень встановлено, що 

густота рослин ріпаку озимого істотно відрізнялась у всіх варіантах досліду, в 

порівнянні до контролю. 

Польова схожість насіння варіювала в межах 76,4–91,2 %, найбільш 

негативно впливали на проростання насіння умови вирощування у варіанті 

Контроль, найсприятливіші умови для формування якісних сходів були у 

варіанті, де застосовували обприскування посівів баковою сумішшю гербіцидів 

Терра Голд  1,3 л/га + Гезагард 2 л/га. 

Тип забур’яненості у варіантах досліду був змішаний, дещо переважали 

злакові види бур’янів. Через місяць після проведення обприскування посівів 

ріпаку озимого ґрунтовими гербіцидами найбільша чисельність дикорослої 

рослинності 32 шт./га була у варіанті із застосуванням препарату Гезагард, в 

нормі 3 л/га. Зокрема кількість злакових видів становила 25 шт./га. Максимальна 

чисельність бур’янів із класу дводольних 20 шт./га була після застосування 

препарату Терра Голд, в нормі 1,5 л/га. 

Найвищий відсоток загибелі бур’янів у посівах ріпаку озимого впродовж 

всього періоду вегетації встановлено у варіанті, де застосовували обприскування 

баковою сумішшю препаратів Терра Голд  1,5 л/га + Гезагард 3 л/га. Цей 

показник був на рівні 94,12 %. 

Втрати врожаю ріпаку озимого від конкурентної дії бур’янів, за 

результатами нашого досліду, становили понад 37 %. Позитивно впливали на 

формування врожаю насіння ріпаку озимого препарат Зенкор 1 л/га та 

композиція препаратів Терра Голд  1,5 л/га + Гезагард 3 л/га. Урожайність на цих 

варіантах становила відповідно: 2,26 та 2,19 т/га. Однак максимальний рівень 

урожайності 2,43 т/га отримано у процесі вирощування ріпаку озимого із 

застосуванням зменшених доз препаратів під час приготування бакової суміші 

Терра Голд  1,3 л/га та Гезагард 2 л/га.  

Економічна ефективність вирощування ріпаку озимого за варіантами 

досліду, в залежності від застосування ґрунтових гербіцидів та їх композицій, 

найкраща була у посівах із застосуванням бакової суміші Терра Голд  1,3 л/га і 

Гезагард 2 л/га. Прибуток від вирощування культури за цим варіантом досліду 

становив 29485 грн./га, а рівень рентабельності виробництва – 249,36 %. 
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Висновок. Отже, рекомендуємо з метою захисту посівів ріпаку озимого від 

бур’янів у технології вирощування застосовувати бакову суміш ґрунтових 

гербіцидів: Терра Голд, в нормі 1,3 л/га та Гезагард, в нормі 2 л/га.  
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Koval D. O. The aim of the research was to establish the effectiveness of soil 

herbicides in crops of winter rape. For this purpose, we determined the effect of soil 

herbicides on field germination of rape, the number and species composition of weeds, 

crop yield as well as calculated the economic effectiveness of soil herbicides and their 

tank mixtures in crops of winter rape. According to the research results, to protect 

winter rape crops from weeds in cultivation technology is recommended to use a tank 

mixture of soil herbicides: Terra Gold at the rate of 1.3 l/ha and Gezagard at the rate 

of 2 l/ha. 

 

 


